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ACTIVITES NUMERIQUES (12 points)

Exercice 1 :

On considere les trois nombres 4, Bet C :
5 2 4
43200 A JEReadT

En détailiant les calculs,
3
1} Démontrer que 4= ——.
14
2) Eecrire B sous la forme a+/3 , @ etant un entier relatif,

3) Donner I'écriture scientifique de C.

Exercice 2.

On considére l'expression : £ =16x" ~ 25+ (x + 2)(4x + 5).

1} Développer et réduire E.

2) Factoriser 16x% - 25, puis en déduire la factorisation de E.

3) Résoudre 'équation : (4x+5)(5x ~ 3)=0.

Exercice 3.

o x10" 2107
o 3%10° '

Un zoo propose deux tarifs d'entrée : un tarif pour les adulies et un autre pour les enfants,

Un groupe constitué de quatre enfants et d’un adulte paie 22 euros.

On peut traduire ces données par I'équation & deux inconnues : 4x + y = 22 notée (Ey)

1) Que représente 'inconnue x et que représente I’inconnue y dans cette équation?

Un autre groupe constitué de 6 enfants et de trois adultes paie 42 euros.

2) Traduire cette information par une seconde équation notée (E,), dépendant des deux inconnues x et .

3) Résoudre le systéme constitué des deux équations (E;) et (E,) précédentes.

4} Quel est le prix d'une entrée pour un enfant et quel est celui d'une entrée pour un adulte ?
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ACTIVITES GEOMETRIQUES (12 points)

Exercice 1.

On considére la figure ci-dessous qui n’est pas dessinée en vraie grandeur.
L'unité de longueur est le centimetre.

Les droites (CD) et (O4) sont perpendiculaires.

Ondomne: O4=9, OB=12, AB=15 A(C=3,

1) Démontrer que le triangle 40B est rectangle et en déduire que les droites {CD) et (OB) sont paratléles.
2) Démontrer en justifiant le raisonnement, que CD = 4
3) Un éleve affirme que Iaire du triangle 40B est égale & 3 fois I"aire du triangle 4CD.

Que pensez vous de cette affirmation 7 Justifiez votre réponse.

Exercice 2. On utilisera la feuille de papier millimétré,
Dans un repére orthonormé (0, 7, J) tel que O/ = OJ =1 ¢m, placer les points :
A1;7y  B(1;3) C(3.5)
1) a) Calculer les longueurs 4B et AC.
b) En déduire que le triangle ABC est isocéle.
2) Calculer les coordonnées du point R milieu du segment [BC] et placer ce point sur le dessin.
3) Calculer les coordonnées du point E, symétrique de 4 par rapporta R.

4) Démontrer que le quadrilatére 4BEC est un losange.
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PROBLEME (12 points)

Un confiseur utilise une boite de forme nouvetle pour emballer des dragées. Cetle boite a la forme d’un
solide SABCDEFGH a neuf faces qui se compose d’un cube d’aréte 4 cm ef une pyramide régulicre
SABCD de sommet S. On note O le centre du carré ABCD et / le milieu du segment [BCY. (La pyramide
SABCD étant réguliére, on rappelle que S4 = SB = SC = SD et que [SO] est sa hauteur).

Partie A, Dans cette partie, on pose SO =2 cm.

1} On admet que le triangle SO/ est rectangle en O,

a) Quelle est la longueur du segment [OF] ?
b) Demontrer alors que S/ = 2\/5 cm.

2) Calcul de I’aire de la boite.

a) Justifier que [S7] est perpendiculaire 4 [BC].

b) En déduire la valeur exacte de I’aire du triangle
SBC, puis la valeur exacte de "aire des faces laté-
rales de la pyramide S4BCD. -

¢) Calculer la valeur exacte de I'aire totale des faces £ L~ G
du solide S4BCDEFGH puis en donner un arrondi \ /

au centieme. )3

Partie B. Dans cette partie, on note x la longueur SO, exprimée en centimétres.

1) Montrer que le volume ¥ du solide SABCDEFGH vérifie I'égalité 1 V' = ?x +64.

Rappel : Le volume V d’une pyramide de hauteur h et d’aire de base b est donné par la formule -
Vo= ib xh.
3

. s 16
2) Onnotef la fonction affine définie par f(x) = —é~x+ 64 .
Représenter la fonction f pour x compris entre 0 et 4,5 cm dans un repére orthogonal. On prendra
en bas et & gauche de la feuilie de papier millimétré.
3) Le confiseur souhaite que le volume de sa boite soit au moins égal a 80 cm’ En utilisant la représenta-

tion graphique de la fonction f, déterminer & partir de quelle valeur de x celte condition est remplie.

4) Retrouver e résultat précédent par le caloul.
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